

# Η Μεί υποσχέθηκε να παραιτηθεί αν ψηφιστεί η πρότασή της για το Brexit

**Η** πρωθυπουργός της Βρετανίας Τερέζα Μεί ανακοίνωσε την Τετάρτη ότι θα παραιτηθεί από το αξίωμά της εάν περάσει από το κοινοβούλιο η Συμφωνία Αποχώρησης, που έχει ήδη καταψηφιστεί δύο φορές, κάνοντας μια ύστατη προσπάθεια να πείσει τους «αντάρτες» του Συντηρητικού Κόμματος να την στηρίξουν.

Μιλώντας στην «Επιτροπή 1922» των Συντηρητικών, η Μεί, επιβεβαιώνοντας πληροφορίες που είχαν ήδη διαρρεύσει τις προηγούμενες ημέρες, υποσχέθηκε να παραιτηθεί εάν το σχέδιό της για το «διαζύγιο» από την ΕΕ υπερψηφιστεί από το κοινοβούλιο, ώστε ένας νέος ηγέτης να αναλάβει την επόμενη φάση των διαπραγματεύσεων που θα αφορούν τη μελλοντική σχέση του Λονδίνου με τις Βρυξέλλες.

«Γνωρίζω ότι υπάρχει επιθυμία (εντός του κόμματος) για μια νέα προσέγγιση – και μια νέα ηγεσία – στη δεύτερη φάση των διαπραγματεύσεων για το Brexit. Και δεν θα σταθώ εμπόδιο», τόνισε.



Η ανακοίνωση της Μεί είναι η τελευταία δραματική τροπή που παίρνει η κρίση του Brexit στο Ηνωμένο Βασίλειο. Προς το παρόν παραμένει αβέβαιο το πώς και πότε θα αποχωρήσει η χώρα από την ΕΕ.

Πολλοί αντάρτες Συντηρητικοί βουλευτές έχουν ξεκαθαρίσει ότι θα στηρίξουν τη Συμφωνία μόνο

εφόσον η Μεί διαβεβαίωνε ότι θα αποχωρήσει από την ηγεσία. Η πρωθυπουργός είχε ήδη υποσχεθεί ότι θα υπέβαλε την παραίτησή της πριν από τις επόμενες εκλογές, που υπό κανονικές συνθήκες θα διεξαχθούν το 2022. Όμως συμφώνησε να φύγει νωρίτερα, αυξάνοντας τις πιθανότητες να περάσει η Συμφωνία πριν από τις 12 Απριλίου.

«Είμαι προετοιμασμένη να αφήσω αυτή τη δουλειά νωρίτερα απ' ό,τι σκόπευα ώστε να κάνω το σωστό για τη χώρα και το κόμμα μας», είπε στους βουλευτές, σύμφωνα με το κείμενο της ομιλίας που έδωσε στη δημοσιότητα το γραφείο της. «Ζητώ από όλους σε αυτήν την αίθουσα να στηρίξουν τη συμφωνία για να ολοκληρώσουμε το ιστορικό καθήκον μας (...) και να αποχωρήσουμε από την ΕΕ με μια ομαλή έξοδο», πρόσθεσε.

«Ήταν αναπόφευκτο και αισθάνομαι ότι έλαβε τη σωστή απόφαση. Αντιλήφθηκε τη διάθεση του κόμματος, κάτι που αποτέλεσε έκπληξη», σχολίασε η βουλευτής Πολίν Λάθαμ.

## Μήνυση σε ηλικιωμένο ζευγάρι επειδή έπαιζε Iron Maiden στη διαπασών

Μήνυση κατατέθηκε εναντίον ηλικιωμένου ζευγαριού, το οποίο ζει σε μια ήσυχη συνοικία της Στουκχόλμης, επειδή έπαιζε στο στερεοφωνικό του μουσική των Iron Maiden, σε υψηλές εντάσεις.

Σύμφωνα με πληροφορίες οι δυο ηλικιωμένοι «χρησιμοποίησαν» τους Maiden για να ενοχλήσουν ένα άλλο ζευγάρι που μόλις είχε μετακομίσει στην γειτονιά, του οποίου η σεξουα-

λική ζωή ήταν... υψηλών ντεσιμπέλ.

Τα ντεσιμπέλ της παρέας του Steve Harris εντέλει «νίκησαν», με την αστυνομία να μπαίνει στο σπίτι των ηλικιωμένων υπό τους εκκωφαντικούς ήχους του «Afraid To Shoot Strangers».

Εντέλει η μήνυση για παρενόχληση αποσύρθηκε και οι δυο πλευρές ήρθαν σε συμβιβασμό.

## Κρούσματα χολέρας στη Μοζαμβίκη μετά τον κυκλώνα Ιντάι

Πέντε επιβεβαιωμένα κρούσματα χολέρας εμφανίστηκαν στη Μοζαμβίκη στον απόηχο του ισχυρού κυκλώνα Ιντάι που σάρωσε την πόλη λιμάνι Μπέρα της χώρας και άφησε πίσω του 468 νεκρούς, ανακοίνωσε την Τετάρτη ένας ανώτερος αξιωματούχος υγείας της χώρας προσθέτοντας ότι τα κρούσματα πιθανόν να αυξηθούν.

Αξιωματούχοι υγείας αντιμετωπίζουν επίσης 2.700 κρούσματα οξείας διάρροιας --που πιθανόν να είναι σύμπτωμα της χολέρας-- όπως εξήγησε ο αξιωματούχος αυτός, ο Ουσέιν Ισε. «Πραγματοποιήσαμε τις εργαστηριακές εξετάσεις και μπορούμε να επιβεβαιώσουμε ότι αυτοί οι πέντε άνθρωποι βρέθηκαν θετικοί στη χολέρα. Θα εξαπλωθεί. Όταν έχεις ένα κρούσμα, πρέπει να περιμένεις περισσότερα κρούσματα στην κοινότητα».

Ο Ιντάι ισοπέδωσε σπίτια και προκάλεσε εκτεταμένες πλημμύρες κοντά στο λιμάνι Μπέρα της Μοζαμβίκης στις 14 Μαρτίου. Στη συνέχεια κατευθύνθηκε στη Ζιμπάμπουε και το Μαλάουι.



Τουλάχιστον 686 άνθρωποι σκοτώθηκαν από το πέρασμα του κυκλώνα στις τρεις αυτές χώρες, απολογισμός που πιθανόν να αυξηθεί καθώς οι υπηρεσίες αρωγής προετοιμάζονται για την αναπόφευκτη εμφάνιση επιδημιών, όπως η ελονοσία και η χολέρα.

Η Μοζαμβίκη έχει πληγεί περισσότερο από την ανθρωπιστική κρίση με δεκάδες χιλιάδες σπίτια να έχουν καταστραφεί και εκατοντάδες χιλιάδες ανθρώπους να έχουν εκτοπιστεί σε μια περιοχή που εκτείνεται σε περίπου 3.000 τετραγωνικά χλμ --περίπου το μέγεθος του Λουξεμβούργου.



## Κλείνουν τρία εργοστάσια της Ford στη Ρωσία

Η κοινοπραξία Ford Sollers έως τα τέλη του 2019 θα κλείσει δύο από τα τρία εργοστάσια αυτοκινήτων που έχει στη Ρωσία και συγκεκριμένα στις πόλεις Βοεβόλοσκ και Ναμπερέζνιε Τσελνί καθώς και το εργοστάσιο παραγωγής κινητήρων αυτοκινήτων «Αλαμπούγκα» που βρίσκεται στο Ταταρσταν, γράφει η ρωσική οικονομική εφημερίδα Vedomosti. Την απόφαση ανακοίνωσε εκπρόσωπος της κοινοπραξίας. Η παραγωγή και οι εισαγωγές επιβατικών αυτοκινήτων Ford στην Ρωσία θα σταματήσουν πλήρως, ενώ θα συνεχίσουν να παράγονται ελαφρά επαγγελματικά αυτοκίνητα (LCV) Ford Transit, τα οποία συναρμολογούνται στο τρίτο εργοστάσιο της κοινοπραξίας «Αλαμπούγκα».

Αυτή την στιγμή στα εργοστάσια της κοινοπραξίας Ford Sollers εργάζονται συνολικά 3.700 άτομα, ενώ όλα τα εργοστάσια λειτουργούν κανονικά, δήλωσε ο εκπρόσωπος της κοινοπραξίας. Ο ίδιος δεν ανέφερε πόσοι εργαζόμενοι θα απολυθούν με το κλείσιμο των δύο εργοστασίων, αλλά είπε ότι η μείωση του προσωπικού θα γίνει πρωτίστως με βάση το πρόγραμμα της εθελουσίας αποχώρησης, το οποίο προβλέπει καταβολή πρόσθετης αποζημίωσης.

Η Ford εξηγεί ότι αποχωρεί από τη ρωσική αγορά επιβατικών αυτοκινήτων, επειδή είναι ζημιολογία σε αντίθεση με την αγορά των μικρών επαγγελματικών αυτοκινήτων LCV. Από το 2012, που υπήρξε χρονιά ρεκόρ για τις πωλήσεις επιβατικών αυτοκινήτων, οι πωλήσεις της Ford έχουν μειωθεί 2,5 φορές, φθάνοντας τα 53.234 αυτοκίνητα το 2018, ενώ το ποσοστό της στην αγορά μειώθηκε από το 4,5% στο 3%. Επιπλέον σύμφωνα με τις πωλήσεις επιβατικών αυτοκινήτων το 2018, στον κατάλογο με τα 25 πιο δημοφιλή μοντέλα αυτοκινήτων δεν υπήρξε ούτε ένα αυτοκίνητο Ford.